

T. BUDAPEST
Magyar Nemzeti Múzeum



NÁRSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Pe...
L. e. Telefonszám 21-37, éjjel 20-58. Sürgőnycim: „Délbácsa”
Novisad. Postatakarékpénztári csekszámla Zagreb: 46.692.

Novisád, 1929. január 29.

KEDD

Előfizetési ára: egy hóra 40 din., három hóra 120 din., fél
évre 240 din., egész évre 480 din. Egyesszám ára hétköznap
1.50 din., vasárnap 2 din. Külföldön egy hónapra 50 dinár.

Ófelsége aláírta a Kellog-paktumot

Párisban aláírták a kereskedelmi és konzuláris szerződést

Beográdból jelentik: Dr. Kumanudi Koszta, a külügyminiszter helyettese tegnap délben a királyi palotába ment, ahol Ófelségének előterjesztette Kellog háboruellenes paktumát aláírásra. Ófelsége egy óraker irta alá a paktumot.

A háboruellenes paktum aláírása ismét annak a bizonyítéka, hogy az SHS királyság mennyire barátja a világbékének. Az aláírt paktumot Washingtonba küldik kicserélés végett.

Párisból jelentik: Dr. Mazsuranics Zselimir a keleti expresszrel tegnap érkezett meg Párisba. A pályaudvaron Spalajkovic

követ és a jugoszláv követség tisztikara fogadta.

Dr. Mazsuranics kereskedelmi miniszter Spalajkovic követ kíséretében a francia kereskedelmi minisztériumba ment, ahol Chern kereskedelmi miniszter fogadta őket. A két kereskedelmi miniszter és Spalajkovic követ ez alkalommal aláírták a kereskedelmi szerződést.

Briand francia külügyminiszter és Spalajkovic követ tegnap aláírták a jugoszláv-francia konzuláris szerződést.

büntetőtörvénykönyv a részeg állapotban elkövetett cselekményeknél.

Ilyen esetben a tettes két évre eltiltható a koreszmák látogatásától,

a koreszmárost pedig még külön megbüntetik, hogy szeszes italt szolgáltatott ki a részeg állapotban lévő egyének. A notorikus bűnözők büntetésük kitöltése után külön javítóintézetben helyezhetők el.

A halálbüntetést az új törvény továbbra is fentartja, amelyet azonban csak végső esetben kell alkalmazni. A büntetőjogászok véleménye szerint az új büntetőtörvénykönyv Európa legmodernebb büntetőtörvénykönyvei közé sorolható.

Aláírták a román kölcsönt

Bukarestből jelentik: A román kormány vasárnap délben nyilvánosságra hozta, hogy a kölcsönszerződést pénteken Párisban aláírták. A parlament ma tárgyalja le azokat a törvényjavaslatokat, amelyek a kölcsönnel és a stabilizációval kapcsolatban állanak és megállapítja a lej stabilizált kurzusát.

Kommunista akció a csehszlovák hadseregben

Prágából jelentik: A besztercebányai törvényszék százharminchat kommunista agitátor ellen indított eljárást, akik Szlovénkóban hosszabb idő óta államellenes működést fejtenek ki és főleg az illegális kommunista ifjúsági sejtrendszer megszervezésével és a katonák között folytatott kommunista agitációval foglalkoztak. Az agitátorok célja volt, hogy a katonákat az engedelmesség megtagadására és zendülésre bírják. Az illegális kommunista szervezetek élén Ehrenwald besztercebányai orvos állott, akit már tavaly letartóztattak.

Összeállították a Magyarországra menő jugoszláv delegációt

Szomborból jelentik: Megirtuk, hogy az árvaletétek s árvaszéki kézpénzkövetelések rendezése tárgyában Magyarországgal kötött konvenció értelmében már hetek óta egy magyar bizottság dolgozik az anyag rendezésével a szombori megyeházán. A magyar delegáció munkájának befejezéséhez közeledik és azután Szomborból Szubotica-ra megy, hogy a szuboticei városi árvaszékekkel rendezze Szubotica város Magyarországhoz került részének árvaügyeit. Ez a munka csak pár napig fog tartani, amikor is a jugoszláv delegáció átutazik Magyarországra. Ezért, mint értesülünk, már össze is állították a jugoszláv delegációt, melynek elnöke Konyovics Nikola volt bácskai tartományi választmányi tag, tagjai pedig Rádics Dusan árvaszéki ülnök, Mijics Zsivojin, a tartományi pénzügyigazgató helyettese és Frankl Izsó, a tartományi árvaszék számvevőségének könyvelője. A delegáció Szentesen, Pécsent, Zalaegerszegen és Szombathelyen fog működni.

Az új büntetőtörvénykönyv, mely teljesen modern szellemben készült, rendkívül fontos büntetőjogi intézkedéseket tartalmaz

**Négy új törvényt szentesített vasárnap a király
Az új büntetőjogi törvénykönyv az egész országra
egységes**

Ófelsége a király vasárnap négy új törvényt szentesített. Az új törvények között a legfontosabb az új büntetőtörvény, mely teljesen modern szellemben készült s melynek 405 szakasza van. Az új büntetőtörvénykönyv

az egész országra joghatállyal bír és így életbelépése napjától az igazságszolgáltatás az egész országban egységes lesz.

A második törvény a minisztertanács közigazgatási hatáskörének megszüntetéséről intézkedik. A jövőben a minisztertanács nem lesz egyéb a miniszterek kollégiumánál, amelynek nincs közigazgatási hatásköre, hanem csak politikai kérdések megvitatására ül össze. A harmadik törvény az ügyvédek és közjegyzők esküjét szabályozza, a negyedik törvény pedig az állami alkalmazottak rendkívüli napidijáról intézkedik.

A fentemlített négy törvény között a legfontosabb az új büntető perrendtartás és büntetőtörvénykönyv, amely új korszakot jelent igazságszolgáltatásunkban, nemcsak azért, mert egységesít az összes büntetőjogi kérdéseket az egész országra bíró joghatállyal hanem elsősorban azért, mert az új törvény új elveket állít fel a büntetőjogban, amely a legmodernebb büntetőjogi elveken alapszik.

Az új büntetőtörvény szigorú, de igazságos. Nagy súlyt fektet a királyi ház és az állam hathatósabb védelmére s rendkívül szigorú intézkedéseket tartalmaz, amelyek

elsősorban a fiatalok bűnözésénél jönnek tekintetbe.

A legfontosabb jellege az új büntetőtörvénykönyvnek az úgynevezett individualitási elv. Az individualitás elve alapján ugyanis nemcsak a bűntény jön tekintetbe, hanem az egyén is, aki a bűntényt elköveti. A bírónak ezuttal jogában áll, hogy kevésbé súlyos esetekben a bűntény elkövetőjét felmentheti, ha arra a meggyőződésre jut, hogy az illető individualitása reményt nyújt, hogy megjavul, ezzel szemben viszont súlyosabb esetben a legteljesebb szigorral járhat el az illető bűnöző ellen, ha azt a helyzet megkívánja.

Az új büntetőtörvény alkalmat nyújt a rehabilitációra is s e tekintetben az úgynevezett feltételes ítélet jön elsősorban tekintetbe. Ha valaki bűntényt követ el s a bíróság úgy találja, hogy csak feltételesen kell elítélni, az illető büntetés nélkül szabadul, mely csak abban az esetben hajtható végre, ha az illető bizonyos idő múlva újabb bűncselekményt követ el.

Fiatalkoruknál is jelentősebb módosításokat léptet életbe az új büntetőtörvény. Tizennégy éves korukig a fiatalok egyáltalában nem ítélték el, 17 éves korukig csak kivételes esetekben részesülnek büntetésben, a zöfelül pedig a büntetést javítóintézetben kell kitölteniük.

A halálos ítélet fiataloknál egyáltalában nem alkalmazható

Érdekes intézkedéseket tartalmaz az új

Féltékenységből több revolverlövéssel

megsebesítette szerelmesét majd magára lőtt egy indijai
fiatalember

•••

**A leány csak könnyebben sebesült meg, a fiatalember
a halállal vívódik**

Véres szerelmi tragédia játszódott le vasárnap este Indiján. Egy fiatalember, akit szerelmese kiköszörözt, féltékenységből és elkeseredésében több revolverlövést adott le a leányra, majd

magára ellen fordította a fegyvert s a hasába lőtt, miáltal életveszélyesen megsebesült.

A szerelmi tragédia előzményei a következők:

Offenbacher Antal indijai fiatalember egy ottani gazdag földműves egyetlen fia heves szerelemre lobbant a falu egyik szép leánya iránt. A leány egy ideig szívesen fogadta a fiatalember udvarlását, időközben azonban egy másik fiatalemberbe lett szerelmes s csakhamar kiadta útját Offenbachernek, akit rendkívül lesújtott a leány elhatározása. Offenbacher ismételtén kérte a leányt, fogadja vissza szeretetét, sőt házassági ajánlatot is tett neki, de

a leány semmit sem akart tudni a fiatalemberről s a leghatározottabban elutasította házassági ajánlatát.

Emiatt azután Offenbacher annyira elkeseredett, hogy bosszút esküdött a leány

ellen és csak a kedvező alkalomra várt, hogy végezzen hűtlen szerelmesével.

Ez az alkalom vasárnap adódott, amikor a leány megjelent az indijai Melchner féle vendéglőben, ahol táncmulatság volt.

A tánc már javában folyt, amikor Offenbacher feldult lelkiállapotban megjelent a mulatozók között. Éjfél felé járt az idő, a leány felöltözött s éppen haza készült, amikor Offenbacher váratlanul eléje lépett, szó nélkül kivette zsebéből revolverét

s több lövést adott le a leányra.

A golyók azonban célt tévesztettek s csak egy golyó sebesítette meg a leányt a balkezén. A leány segélykiáltásaira összeszaladt a vendégsereg, Offenbacher azonban a következő pillanatban magára ellen fordította a fegyvert s a hasába lőtt. A szerencsétlen fiatalember megtántorodott

s eszméletlenül rogyott össze a földön.

A leányt az indijai körorvos részérette első segélyben, Offenbacher pedig a legközelebbi vonattal a noviszádi kórházba szállították, ahol azonnal műtétet végeztek rajta. Állapota reménytelen.

Egész Középeurópában nagy zavarokat okozott a szombati és vasárnapi hóvihár

••••

Nálunk már akadálytalanul bonyolódik le a forgalom

A hóvihár teljesen elült már, az ország egyes részein azonban még mindig nem indult meg a forgalom, mert a hóvihár által okozott akadályokat még nem tudták elhárítani. Különösen Boszniában nem sikerült a havat eltakarítani és itt még mindig több vonalon szünetel a forgalom. Hasonló a helyzet Szerbia középső részein is, a Paracsin—Zajecsar vonalon egészen szünetel a forgalom, több vonalon pedig csak megszakításokkal közlekedhetnek a vonatok. A Vojvodinában, Horvátországban és Szerbia felső részében azonban már akadálytalanul bonyolítják le a forgalmat.

A hóvihár miatt vasárnap délután egy vonat sem érkezett Bécsbe.

Bécsből jelentik: A napok óta tartó szakadatlan havazás az osztrák fővárost teljesen elvágta a külvilágtól. A máskor forgalmas bécsi pályaudvarokra tegnapelőtt délután egyetlen vonat sem futott be.

A Bécsből elindított vonatok a pályaudvarok közvetlen közelében megakadtak a hóban. Az osztrák vasutak vezérigazgatóságának tegnapi jelentése szerint a nagy hófúvás miatt egyelőre szüneteltetni kell a forgalmat, a Győr—Sopron—Ebenfurt vonal Nezsider—Burogy vonalán és a Sopron—Kőszegszakasz ausztriai részén. A távolsági vonalokon a külföldi kocsik és az ezeknek következőiben az osztrák vasutakon beállt lett kocsik tovább tartanak. Az eltorlasztott vonalak szabaddátételen dolgoznak.

Magyarországon is voltak forgalmi akadályok.

A MÁV igazgatóságának jelentése szerint a január 26-án megindult erős havazás, szélvihar, illetve hófúvás a MÁV hálózatának dunántúli részén 20 centimétertől 3 méterig terjedő hóakadályokat okozott. Ebből kifolyólag forgalmi akadályok és lényeges vonatkésések jelentkeztek. A forgalmi akadályok kizárólag a dunántúli és a budapest—bécsi vonalon jelentkeztek, az ország többi részéből menetrendszerű pontossággal futnak be a vonatok. A dunántúli hálózatban többhelyütt be kellett szüntetni a forgalmat és segélymozdonyokat küldeni a hófúvásban elakadt vonatok kiszabadítására.

A budapest—hegyeshalmi vonalon a közlekedést a három vonalszakaszból egy vágányra kellett szűkíteni, ami kisebb-nagyobb késéseknek lett az előidézője. A hófúvás tegnap reggelre megszűnt, a forgalom fenntartására és a behavazott vonalak felszabadítása érdekében az összes intézkedéseket megtették. Katonai és munkásosztásokat rendeltek ki a helyszínre. Az eltakarítási munkálatok a központi közegek vezetése mellett állandóan folynak, megnehezíti azonban a munkálatokat a még mindig tartó erős szélvihar és helyenként a havazás.

Megszűnik a havazás

A budapesti meteorológiai intézet jelentése: Az olaszországi depresszió csekélyebb lett és így befolyása az időjárásra

csökkent, amely most már hatáskörében csendesebb és szárazabb lett. A depresszió különben is kissé délkeletre szorult, a délnyugatról terjeszkedő magas légnyomás folytán. Ez a magasnyomású hullám egybe fog olvadni a nagy oroszországi maximummal és a hőmérséklet Középeurópában is szűnni fognak. A hőmérséklet Középeurópában és Franciaországban is oceáni légáramlás hiányában már alacsonyabb, tulnyomórészt minusz 5 és minusz 10 fok között van.

Az idő Magyarországon is hidegebb lett, tegnap a keleti részeken a hőmérséklet nappal a fagyponthoz felelt. Mátészalkán a maximum plusz 5 fok Celsiusra emelkedett. Ezen a tájon a csapadék eső alakjában is esett, míg nyugatról hóviharakról érkezett jelentés. A hóréteg vastagsága a Dunántúl sokhelyütt 40 centiméter. Budapestén tegnap délelőtt minusz 4 fok Celsius mutatót a hőmérő. Időjárás: Szárazabb és főleg éjjel, igen hideg idő.

A munkáskamara palotája tervének elkészítésére rövidesen kiírják a pályázatot

A Délbácska megírta már, hogy a noviszádi munkáskamara a dunaparton palotát épít, amelyben az összes munkásintézményeket elhelyezik. Erre vonatkozólag most a munkáskamarától az alábbi értesítést kaptuk:

A munkáskamara választmánya, a beogradi munkaközvetítő központi választmánya és a noviszádi munkástársaság igazgatósága együttes ülést tartottak, amelyen véglegesen megállapodtak a noviszádi munkáskamara házának építése ügyében. Az épületben a kamara hivatalos helyiségein kívül a munkásság szakszervezeteit, kulturális és sportintézményeit is elhelyezik. A noviszádi munkástársaság céljaira külön helyiségeket építenek, a hivatal, hajléktalanok menhelye, fürdő, fertőtlenítő és konyha kerül elhelyezésre. A palota nagyerőmű, nemcsak a munkásság, hanem a többi jótékony és szociális intézmény is használhatja majd csekély díj ellenében. A palotát a Mária királyné uton, az egészségügyi palotával szemben építik fel és a legmodernebbül fogják berendezni.

A palota építése három és fél millió dinárba kerül. A munkáskamara az építési alapra az elmúlt évek költségvetésében összesen 1.800.000 dinárt takarított meg. A noviszádi munkástársaság hosszú lejáratu alacsony kamatu 1.500.000 dinár kölcsönt ad a munkáskamarának. A menhely költségeit Noviszád városa fogja fedezni.

Az építkezést legkésőbb májusban kell megkezdeni. A munkáskamara a terv elkészítésére pályázatot fog kiírni, három díjjal.

Ma este lesz a noviszádi zenebarátok egyesületének hangversenye

Ma este fél kilenc órai kezdettel tartják meg a noviszádi zenebarátok egyesületének hangversenyét, amelyen a legkiválóbb noviszádi művészek és az egyesület zenekarája kívül a beogradi opera zenekarána fuvósai is részt vesznek. A műsoron Kassowitz Ila, a tehetséges zongoraművész Debussy és más szerzők műveit fogja interpretálni; Dohányiné—Claasens Anny, Schumann és Mussogorsky dalokat énekel, dr. Dobnig József Haydn—Schöpfung oratoriumából énekel; a Kassowitz—Szedlacsek—Rózsa trió, Mendelsohn D-mol Op. 49. trióját adja elő. A zenebarátok egyesületének zenekara, a beogradi opera fuvósaival megerősödve, fog hangversenyezni.

Mitől olyan szép édes Nagysád?

Tán DESZÁNKA KRÉMET használj!

Nem terjed a spanyolnátha Noviszádon

....
Két nap alatt mindössze egy újabb megbetegedés fordult elő

Jelentettük legutóbb, hogy a spanyolnátha megbetegedéseknél váratlan stagnáció lépett fel. Amennyiben újabb esetek egyáltalában nem fordultak elő. Szombat estig egyetlen egy esetet sem jelentettek be a noviszádi főorvosi hivatalnak, vasárnaptól hétfőig pedig mindössze

egy újabb megbetegedés fordult elő, úgy hogy a spanyolbetegek száma huszra emelkedett.

Ezek után valószínű, hogy a járvány megkíméli Noviszádot, miután pedig az eddigi esetek is könnyű lefolyásúak, aggodalomra egyáltalában nincs ok.

Annál több a közönséges influenza megbetegedések száma, amelyek azonban semmiféle összefüggésben nem állanak a kimondottan toxinos jellegű spanyolnáthával. Influenza minden évben szokott előfordulni, mely körülmény az időjárás hirtelen változásával hozható összefüggésbe. A noviszádi főorvosi hivatal minden eshetőségre megtette ugyan a szükséges óvintézkedéseket, tegnap reggel már meg is jelentek a vöröszíni plakátok, amelyekben a főorvosi hivatal a szükséges óvintézkedésekre figyel-

mezteti a közönséget, különösebb rendszabályokra azonban ezidőszereint nincs szükség, mert valószínű, hogy a spanyolnátha egyáltalában nem fog tovább terjedni s néhány napon belül teljesen megszűnik.

Adamovics Pera dr. főorvos egyébként a következőket mondotta a Délbácska munkatársának:

— A mai napig mindössze 2 spanyol megbetegedésről érkezett be jelentés a főorvosi hivatalhoz, úgy hogy nem tartom szükségesnek különösebb rendszabályokat fogantatosítani.

— Az első roham után stagnáció lépett fel s miután már negyedik napja mindössze 1 újabb megbetegedés fordult elő, valószínűnek tartom, hogy a betegség szűnőfélben van. Az eddig megbetegedett egyének nagyobb része is meggyógyult s egyetlenegy esetben sem lépett fel komplikáció. Mindamellett szükségesnek tartom figyelmeztetni a közönséget, hogy az óvrendszabályokat továbbra is tartsa be s lehetőleg kerülje mindazokat a helyeket, ahol több ember jön össze. Csak ilyen módon akadályozhatjuk meg a betegség továbbterjedését.

Titokban megszervezett kommunista hadsereg áll harcrakészen Párisban

Egy párisi egyetemi tanár munkásnak szegődött, hogy kikémlelje a kommunisták szervezkedését

Párisból jelentik: Az erkölcsi és politikai tudományok akadémiájának legutóbbi ülésén érdekes tapasztalatokról számolt be egy egyetemi tanár, aki álneven nyújtotta be tanulmányát, amelyben a bolsevizmus fenyegető térfoglalásáról nyújt adatokat, a párisi munkásság körében.

A munkásmozgalmak alapos megismerése céljából a szerző hónapokat töltött különböző üzemekben és nemcsak külsejében alakult át munkássá, hanem ezalatt kizárólag keze munkájával szerzett keresményéből tartotta el magát, tehát ugyanott lakott és élt, ahol a többi munkás.

Előadásából kitűnik, hogy az élelmes propagandával dolgozó bolsevisták már egész hadsereget építettek ki, amelyet a

kommunista ügynökök vezetése alatt kitűnően megszerveztek.

A teljesen titokban megszervezett csapatok, amelyek gondosan kerülnek, hogy életfelt adjanak magukról várják a kellő alkalmat, amikor Moszkva aranyzavára egyszerre és teljes erővel megmozduljanak.

A párisi polgári sajtó nagy figyelmet szentel az előadásnak és követeli, hogy az illetékes tényezők tegyék meg a szükséges lépéseket, a fenyegető kommunista szervezkedés ellensúlyozására.

A párisi Matin szerint

Lloyd George Vilmos német császár felakasztását követelte az antant vezetőférfiainak tanácskozásán.

A francia sajtó a német excsászár születésnapjára ünnepséget ellen

Doornból jelentik: Vilmos volt német császár születésnapja alkalmával lejátszódtott ünnepségek szigorúan magánjellegűek voltak. A sok újságíró, fényképész és kíváncsiak, akik ez ünnepségek alkalmával Doornba érkeztek, nem juthattak be a kastélyba és a kastély előtt táborozva csupán a látogatók érkezését és távozását láthatták.

A volt császár felesége távollétében leánya, Viktória hercegné látta el a háziasszonyi tisztet. Egyes lapok Hermina hercegnő távollétét annak tulajdonítják, hogy közte és a volt császár gyermekei között bizonyos egyenetlenség áll fenn. A Reuter-iroda helytelennek mondja ezt a magyarázatot. A hercegnő beteg és a betegsége valószínűleg ragályos természetű, mert családjai közül kettő megkapta a betegséget.

Párisi jelentés szerint egyes lapok a volt német császár születése napjának megünnepelésével kapcsolatban szóba hozzák azt a kérdést, mennyiben bűnös a háború kitöréséért a volt császár. A Matin utal arra, a egy vezető államférfi tanácskozása alkalmával

Lloyd George követelte, hogy a német császárt akasszák fel. Vilson azonban ezt ellenezte azzal a megokolással, hogy mártírrá avatnák a császárt.

A Matin jobbnak tartaná, ha a volt császár csöndben maradna és ilymódon igyekeznék elérni, hogy ha nem is bocsájtsák meg, de legalább elfeledjék szerepét. A Gaulois, a béke jövője szempontjából nyugtalanítónak mondja az ünnepelést.

Doornból jelentik: György angol király is küldött üdvözlő táviratot II. Vilmosnak 70. születésnapja alkalmából.

Nagy sikerrel zajlott le a noviszádi fiugimnázium Szt. Száva ünnepélye

....
Vasárnap este ötvenegyedik beszédjét tartotta a gimnázium a „Szloboda” nagytermében

A noviszádi főgimnázium a megszokott hagyományos keretek között ünnepelte vasárnap Szt. Száva napját. Délelőtt 11 órákor ünnepi összejövétel volt a gimnázium dísztermében, amelyen válogatott és nagyszámú közönség jelent meg. A vendégeket Baludzsics Mirkó igazgató fogadta, majd a „vodica” szentelés után Zamurovics Alekszandar tanár tartott érdekesítő előadást a klasszikus oktatásról, melyet a közönség lelkesen megtapsolt. Ruzsics Milutin Szent Száváról beszélt, végül a gimnázium vegyeskara határos énekkel zárta be a lélekemelő ünnepséget.

Vasárnap este fél 9 órákor kitűnően sikerült beszédet rendezett a gimnázium a Szloboda nagytermében, amelyen ugyan csak nagyszámú közönség jelent meg. Baludzsics Mirkó igazgató érdeme, hogy a beszéd ezuttal a szokottnál is ünnepélyesebb keretek között bonyolódott le. A műsort a gimnázium vegyeskara vezette be, amely Pastyan Sztetolík tanár két gyönyörű karéneket mutatott be. Az énekkar és a zenekar azután Haendel „Messiás” című oratóriumából énekelte a határos recitativot Szremcsevics Jovan közreműködésével. A kitűnő zenekar bemutatta még Romberg Szimfóniáját is négy tételben, valamint Bandur Gyermekszuittjét énekkar kísérettel.

Figyelemreméltó művészi teljesítményt nyújtott Ofner Ferenc VI. oszt. tanuló, aki Csajkovszki „Karnevál”-ját és Grieg „Praeludiumát” játszotta el finom művészi intuícióval.

Nagy sikert aratott Popovics Vlada VIII. oszt. tanuló baritonszólója, amelyet Bloch György VIII. oszt. tanuló kísért zongorán, Meglepetésszámba ment továbbá Bugarszki Gligorije V. oszt. tanuló hegedűszólója, aki Ofner Ferenc zongorakísérete mellett előadta Singalée „Fantasie pastorale” című pompás koncertdarabját, művészi interpretációval.

A műsort a VII. osztály tanulóinak „Hatos gyakorlata” és Grecsanjinov nagyszerű gyermekoperája fejezte be, amelyben az I., II. és III. oszt. tanuló működtek közre Rode Klaudia nagyszerű zongorakísérete mellett.

A zeneszámokat Pastyán Sztetolík tanár, a kitűnő zenepedagógus és kiváló karmester vezényelte.

A műsor után az ifjuság tánca perdült, amely a hajnali órákig tartott. Külön feltűnést keltett az izléses táncrend, amely a régi jó békevilág elitbáljára emlékeztetett.

Juniusban választ Cseh-szlovákia

Prágából jelentik: Kormánykörökben mind komolyabban foglalkoznak az újabb választás tervével. Legutóbbi hírek szerint a parlamenti választásokat junius első felére írják ki. Az agrárpárt az állatvámok jelszavával veszi fel a küzdelmet, a cseh szociáldemokraták és a nemzeti szociálisták, a kommunistákkal szeretnének leszámolni.

Lányok készüljétek

a
NAK február 10-i álarcosbáljára

A berlini kettősgyilkosság



Friedländer Manassé a gyilkos

Waldemar Friedländer Földes Tibor a meggyilkoltak

Megírtuk, hogy a 19 éves Friedländer Manassé szüleinek berlini lakásán előbb öccsét Waldemárt, azután pedig annak barátját Földes Tibort lelőtte. Miután szem-

tanuk nincsenek, a vizsgálatot vezető hatóságokra nehéz feladat vár, mert nem tudják megállapítani, hogy mi okozta a tragédiát.

Amanullah átvette az uralmat Afganisztánban és ultimátumban követeli Habibullahtól Kabul kiűritését

Bombayból jelentik: Az afgán követéség hivatalos jelentése szerint Amanullah ismét átvette az uralmat Afganisztánban. A Kandahar, Tarah, Herad, Kataghán és Minene tartományok lakosai kérték fel Amanullahot, hogy űzze el a trónbitorlót. A tartományok környékén lakó törzsek mind hűségnyilatkozatokat tettek a királynak.

Peshavarból jelentik: Amanullah ultimátumot intézett Habibullához és felszólította, hogy három napon belül adja át Kabult.

Hab'ullah emir közeli bukása miatt tarthatatlanná vált a kabuli angol követ helyzete.

Londonból jelentik: A Sunday Express írja, hogy Habibullah csapatai az ellenséges haderők elől hátrálnak és megfelel a val-

ságnak az a hír, hogy az új emir bukása küszöbön áll. A külföldieket utasították, hogy hagyják el Kabult. Több kisebb törzs hűségnyilatkozatot tett Amanullahnak, a lakosság pedig máris nyíltan dolgozik Amanullah visszatérésén.

Amanullah javára történt hangulatváltozás kellemetlen hatást gyakorol Sir Francis kabuli angol követ helyzetére, aki azért, hogy Kabulban sok emberéletet megmentesen, a pillanatnyilag legerősebb embert, Habibullahot segítette uralomra.

Vinkovics fatelep Futaki ut (Korhoz mellett) raklárán tart tűzifát orosz kőszemet, becsi és felső sziléziai kőszemet, tartó faszelet és tetőcserepet. Telefon 22-57

Csatornát építenek az Atlanti és Csendes oceanok között

Washingtonból jelentik: Az amerikai szenátushoz az ország különböző részéből számos határozati javaslat érkezett, amely sürgeti, hogy a kormány vegye beható tárgyalás alá a nikaraguai csatorna megépítésének kérdését. A csatorna, amely az Atlanti Oceánt a Csendes Oceánnal kötné össze, azon a területen halad, amelyet Nikaragua 1921-ben örökidőre bérbeadott az amerikai kormánynak. A bérbevett terület-sáv helyenként tíz kilométer szélességű. A

csatorna hossza körülbelül háromszáz kilométer lenne és építési költségei kétmilliárd dollárt vennének igénybe.

A Nikaragua csatorna építése főleg azért sürög, mert a Panama csatorna már nem elegendő az Atlanti és Csendes Ocean közötti forgalom lebonyolítására. Ha a Nikaragua csatorna elkészülne, akkor két helyen is lenne vízi összeköttetés a két ocean között.

Feloszlatták a volt Magyar Párt noviszádi helyi szervezetét

A noviszádi volt Magyar Párt iratait tegnap délelőtt dr. Wagner Károly volt főfőtákos átadta a rendőrségen Djakov Ajek-

szandar kapitánynak, a politikai osztály vezetőjének.



1929. január 29. Kedd

Róm. kath.: Szalézi Ferenc. Protestáns: Adél. Gör. kel.: (jan. 16) Sz. Péter. A nap kel 7 óra 2 perckor, nyugszik 4 óra 41 perckor.

Időjárás: Az egész országban borús idő volt, az északi és középső részekben havazott. A minimális hőmérséklet Beogradban -7 fok volt.

Időjóslás: Nagyon borús idő várható, kisebb derüléssel, az északi részekben kevés havazással. A hőmérséklet kissé süllyedni fog. Noviszádon gyenge északi szél mellett nagyon borús idő lesz. A hőmérséklet minimuma -7 fok, maximuma 0 fok lesz.

A városi közigazgatási bizottság ülése. A noviszádi városi közigazgatási bizottság tegnap délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelyen folyó ügyeket tárgyalt. Ugyanekkor tegnap délután ült össze a tisztviselői fizetések rendezésére kiküldött bizottság, amely több fontos javaslatot fogadott el.

Ujbol engedélyezett lapok. Beogradból jelentik: A belügyminisztérium ujbol engedélyezte a Vossische Zeitung és a Berliner Tagblatt behozatalát és terjesztését, miután megváltoztatták irányukat Jugoszláviával szemben.

Kitiltott könyvek. A belügyminisztérium megtiltotta Donald Robert angol újságíró „Trianon tragédiája:” című könyvének, amelyhez lord Rothermere írt bevezetést, behozatalát és terjesztését. Ugyanekkor kitiltotta Steyer Lajos dr. „Die Vergewaltigung Ungarns” című könyvét is.

Sofförjelöltek figyelmébe. A noviszádi rendőrfőkapitányság felszólítja mindazokat, akik a sofför vizsgát le akarják tenni, hogy szerezzék be az alábbi bizonyítványokat: A noviszádi főorvosi hivataltól bizonyítványt, hogy testileg és lelkileg egészségesek, erkölcsi bizonyítványt és születési bizonyítványt, amellyel igazolni tudják, hogy elmultak 18 évesek. Ezen bizonyítványokkal jelentkezzenek a rendőrségen a 4. számú szobában Malencics Rodolyub rendőrfőkapitánynál.

Megsértette az államot. A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap egy hónapi fogságra ítélte Schill Jakab tovarisevói napszámost mert olyan dolgot állított az állammal kapcsolatban amely nem igaz.

Vesztett eb garázdálkodása Temerinben. Néhány nap óta egy vestett eb garázdálkodik a községben s eddig sokakat megharapott. Szombat este mutatkozott először s néhány asszonyt mart meg. Vasárnap a Szent Száva ünnepély után, a főútcán sétáló tanítónők közül megmarta Dénes Boriskát és Proksch Hildát. Rajtuk kívül még Zseli Jánosné, Molnár Mihályné, Katalinics Petár csendőr alörmmestert és Vécsei Máriát marta meg a vestett eb. Ezek jelentkeztek a községházán s még a hétfői nap folyamán beszállították őket a noviszádi Pasteur-intézetbe. A vestett ebet üldözöbeveték, de mielőtt ártalmatlanná tehetnék volna, eltűnt. A jelentkezettek kivül még nagyon sok embert megmarta a vestett eb. köztük gyermekeket is. Több kutyát is megmarta. Az eljáróság azonnal jelentette az esetet a noviszádi főszolgabírói hivatalnak, amely háromnapos ebzárlatot rendelt el.

Patkánymérget adott férjének. Krusevácról jelentik: Makresanina falucskában néhány nappal ezelőtt meghalt Gajics Milojko vagyonos gazda. Miután Gajics erős, egészséges ember volt, de nem élt jól feleségével a faluban azt kezdték beszélni, hogy az asszony megmérgezte. A csendőrség is tudomást szerzett a szóbeszédről és jelentette ezt a járási főnökségnek, amely elrendelte Gajics felboncolását. A megejtett boncolás megállapította, hogy Gajicsot tényleg megmérgezték. A csendőrség erre előállította a feleségét, aki bevallotta, hogy férje ételébe tíz nap előtt patkánymérget kevert és az ettől halt meg.

Valier mérnök rakétaszánja, amellyel sikeres kísérleteket végzett



— Mihaldzsics Sztanoje főkapitány Noviszádon. Mihaldzsics Sztanoje volt noviszádi főkapitány tegnap délután Beogradból Noviszádra érkezett. A főkapitány ma reggel utazik vissza Szuboticára.

— Anyakönyvi kimutatás folyó évi január hó 21. napjától folyó évi január hó 28. napjáig. Születés bejelentetett összesen 24, és pedig 11 fiú és 13 leány. Házasságot kötött összesen 4 pár, és pedig: Beck Ignác Alajos, borbély és Winterfeld Erzsébet Noviszádról. Engler Sztetisláv, városi rendőr és Dragomirovics Angela Noviszádról. Fábrián Gyula Pál, cipész és Beck Terézia Noviszádról. Csizmadia József kőműves és Bertók Eszter Noviszádról. — Elhalálozás bejelentetett összesen 25 esetben és pedig: Horváth Ferenc 3 napos, Noviszad. Walter Rudolf 10 hónapos, Noviszad. Özv. Basa Andrásné szül. Horváth Anna, háztartás, 74 éves, Noviszad. Özv. Jovánovics Milánné szül. Zlatic Darinka, háztartás, 65 éves, Noviszad. Bájics Tima napszámos, 60 éves, Noviszad. Ifju Kugli István napszámos, 15 éves, Maradik. (Szrém). Bogdánovics Ljubica, 1 hónapos, Noviszad. Dotlics Olga 12 hónapos, Noviszad. Milics Luka börtönőr, 42 éves, Noviszad. Hardi Mária háztartás, 20 éves, Noviszad. Polják Bernátne szül. Gombos Mária háztartás, 39 éves, Noviszad. László Mária, 3 hónapos, Noviszad. Csordárov Vása földművelő, 74 éves, Noviszad. Dobos Gizella, 21 hónapos, Noviszad. Ifju Vilcesk Ferenc napszámos, 24 éves, Noviszad. Özv. Lahos Ignácné szül. Molnár Anna háztartás, 94 éves, Noviszad. Özv. Péjics Gávráné szül. Ilics Anka, vár. szegény, 81 éves, Noviszad. Kraljevicski Jovánne szül. Bányai Erzsébet háztartás, 39 éves, Noviszad. Marinkov Milán kéregető, 54 éves, Gyurgyevó (Bácska). Béres Imre napszámos, 44 éves, Noviszad. Horváth Pálné szül. Farkas Ilona háztartás, 21 éves, Noviszad. Özv. Schmidt Mihályné szül. Haim Erzsébet háztartás, 63 éves, Noviszad. Özv. Csányi Józsefné szül. Balla Erzsébet háztartás, 80 éves, Noviszad. Kaiser Ferencné szül. Eperjesi Magdolna háztartás, 72 éves, Noviszad. Özv. Kovács Istvánné szül. Lukács Mária háztartás, 94 éves, Noviszad.

— Svengáli utolsó szeánsza. C. ütőtökön, január 31-én tartja utolsó estélyét teljesen új műsorral, a Szloboda szálló nagyszobájában Svengáli, a közismert kísérleti pszichológus. A műsoron telepátia, suggestió és tisztánlátás, farragványok. Az előadás este fel 9 órakor kezdődik. Jegyeladás csütörtök délután négy órától kezdve a Szloboda pénztáránál.

— Bélyegbeváltás. A 30 dináros zöld színű, londoni kiadású bélyegek kivételével január 31-ig beválthatók a postai főpénztárnál.

— Megjelent a hivatalos országos telefonnévjegyzék. Most hagyta el a sajtót a noviszádi, szarajevói és szkopljai postai igazgatóságok telefonelőfizetőinek névjegyzéke. A névjegyzéket minden telefonelőfizetőnek ajánlatos megvenni, mert a telefonközpontok ezentúl csak akkor kapcsolnak, ha az előfizető a számot kéri. Ha valaki nem tudja a számot, hanem a nevet mondja be, akkor a központ nem kapcsol, mert annyi a munkája, hogy nem ér rá a névjegyzékből kikeresni a számot.

— A Temerini Torna Club jelmezbálja. A T. T. C. szombaton, e hó 26-án tartotta szokásos farsangi jelmezbálját. A bála nagy előkészületeket tettek, s Kohut János főrendező mindent elkövetett, hogy a bál külső kereteit minél fényesebbé tegye. Jelmezből ugyan kevesen jelentek meg, de a bál máskülönbben eléggé látogatott volt. A góttstílus oszlopcsarnokká átalakított mozierem közepén hatalmas függő, forgó tükör háromszintű fényt dobott a táncoló közönségre. A legeredetibb jelmeze Hemrich Irmuskának volt: Cselló; Göbel Szerénke schimmi baba, Elek Ilonka polyásbaba. Fogarasi Juliska: zsoke, Kubey Tusika: apród, Varga Mancsi: nyíló virágjelmezből jelentek meg. Volt még egynéhány szívjelmez is. Jelmez nélkül a következő leányok voltak jelen: Bernhard Oli, Varga Annuska, Rutonity Kató és Böske, Schlezinger Ili és Flóra, Majoros Boriska, Göbel Aranka, Widrich Juliska, Klein Ella, Hrobács Inci, Schossberger Magda. Az asszonyok közül itt voltak: Dr. Szegő Jenőné, Dr. Mandel Endréné, Göbel Jánosné, Bernhard Nándorné, Hemrich Antalné, Kohut Antalné, Halmos Ernőné, Hirschl Mártonné, Schossberger Simonné, Bakos Györgyné, Tóth Pálné és Szvacsek Jenőné. A hangulatos multság reggelig tartott.

— A Juida Makkabi álarcosbál hírei: Jegyek a Lipkovics trafikban kaphatók. Jegyek előzetes beszerzése ajánlatos, mert így a bejárat előtti tolongástól mindenki kímélve lesz. Ruhátár a kávéház bejáratánál, valamint a kávéház hátsó részében lesz. A nagyterem bejáratánál nem lesz ruhátár. A felvétel 10 órakor veszi kezdetét, a közönség ráér csak 8 óra után megjelenni a teremben. Meghívók reklamálhatók a Lipkovics trafikban. A nagyteremben elegendő ülőhely lesz és mindenki kényelmesen elhelyezkedhetik. Jelmezesek gyűlése helye a színpad, pontos ideje 8 óra. Bejárat a színpadra az udvar felől.

— Megtörtént a politikai pártok feloszlata Szomborban. Szomborból jelentik: A kormány ama rendelete folytán, mely az összes politikai pártok feloszlataát rendeli el, a szombori rendőrség

— Akinek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést, ha naponta reggel ehgyomorra megisznak egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József viz súlyos billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A párisi cukorbotrány



Polier Leon tanár a lillei egyetemen jogi professzor volt, letartóztatásig pedig egy francia hajózási társaság elnöke és mint ilyen 80 millió frankkal megkárosította a francia kincstárt. A jóvátételi számla terhére Németországban cukrot vásárolt és azt Angliába szállította. Képünk letartóztatása után mutatja Polier tanárt.

is megkezdte a politikai pártok feloszlataát. A horvát parasztpárt meg sem várta, míg a rendőrség a szükséges rendelkezéseket fogadósítja, hanem a párt volt vezetősége megbízásából Kollár Mátyás ügyvédjelölt megjelent a rendőrségen s önkénytelenül beszoalgtatta a párt irattárát. A pártnak vagyona nem volt, hanem annál több adós levele. A szombati nap folyamán a rendőrség megjelent dr. Mayer Jenő szombori ügyvéd irodájában, amely egyben a németpárt szombori szervezetének hivatalos helyisége is volt, ahol dr. Mayer és Jeisel Henrik volt tartományi választmányi tag, a németpárt helyi vezetőinek jelenlétében lefoglalta a párt irattárát. Dr. Palásthy Ödön szombori ügyvéd irodájában volt a magyarpárt irodája is elhelyezve. A rendőrség itt is végrehajtotta a kormányrendeletet. Hasonlóképp megtörtént a radikális s a demokrata párt nem rég megnyitott klubhelyiségének lepecsételése az irattár s a pártvagyon átvétele.

— Ismét emelkedett a munkanélküliek száma Noviszádon. Az elmúlt héten ismét újabb 189 munkanélküli jelentkezett a munkástörszén, ahol most összesen 681 munkanélkülit vezetnek, 581 férfit és 100 nőt. A munkanélküliek közül 3 férfi és 4 nő, összesen 7 személy kapott munkát az elmúlt héten.

— Öt tolvaj megszökött a becsei rendőrmestertől. Csirics Voja becsei rendőrmester 1926. évben öt tolvajt kísért Becséről Noviszádra, utközben azonban mind az öten megszöktek tőle. Az ügyesség miatt vádat emelt Csirics ellen, a noviszádi törvényszék büntetőtanácsa a tegnapi tárgyaláson azonban felmentette, mert egy ember nem tud ötöt őrizni.

— Hirtelen halál. Miholjica Ignjat 66 éves koldust tegnap reggel Vojvoda Supljicka ucca 14 számú lakásán halva találták. A rendőri bizottság megállapította, hogy az öreg koldus szívvelhűdés következtében halt meg. Holttestét a kórház hullakamrájába szállították.

APOLLO január 29-én

A Jazz énekes

(Köl N dre)

Megható dráma a zsidó életből 8 felvonásban. Főszerepben AL JOLSON

— **Asztaribecsei kisgazdakör** február 2-án, gyertyaszentelő napján a Klucsik vendéglő különtermében melután 2 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését. Gyűlés után egyik műtrágyagyár előadója vetített képekkel szakelőadást tart, este pedig az elnökség bankettet rendez.

— A **kulai önkéntes tűzoltóság** mákedvelői február 2-án az Endlein-féle vendéglő szintermében műkedvelői előadást rendeznek. Két egyfelvonásos bohózat kerül előadásra a tűzoltó szertár javára.

— **Hóban lopni nem tanácsos.** Csurug és Gradiste között gyöngyszigeten a napokban arra ébredtek két egymás melletti száláson a lakók, hogy a baromfiólból 4 Odarab baromfi hiányzik, a szomszédos szálláson pedig ugyanannyi baromfin kívül még hiányzott 10 zsák buza, amit aznap reggel a malomba akartak vinni. A szállások lakói a hóban tisztán látható nyomok után a tolvajok keresésére indultak. A nyomok a **Tiszán át**, a földvári szőlőkön keresztül egy faluszéli ujtelepi házhoz vezettek. A károsultak rögtön a csendőrségre siettek s megtalálták a háznál a baromfit is, a buzát is. A csendőrség a lopott holmit visszaadta, a tolvajokat letartóztatta és megtette ellenük a feljelentést.

— **Megkezdődött a báli szezon Szomborban.** Megirtuk, hogy a kormányváltással kapcsolatban a farsang elején a már hirdetett mulatságokat Szomborban nem lehetett megtartani. A rendőrség szombatra azonban már engedélyezte a Magyar Olvasókör zártkörű mulatságát, melyen nemcsak Sombor város magyarságának elitje, hanem a környékbeli intelligencia számos tagja is megjelent. A nagyszerű bál reggelig tartott. Ugyancsak szombaton megtartotta jelmezestését a Szombori Tornakör is, mely szintén kitűnően sikerült.

— **Svengáli chiromantikus konzultációi** a Szloboda 9. számú szobájában délután 3—7 óráig.

Legszebb és legjobb

menyasszonyi kelengyék

legolcsóbban kaphatók HOLIK RUDOLF az „Új menyasszonyhoz” c. üzletben, Nsád, Kr. Aleks. 12



Jelenet a Budapesti Korcsolya Egylet—Angol válogatott (1:0) jégközi mérkőzéséről

— **Öngyilkosságot követett el a vasúti vezérigazgatóság egyik osztályfőnöke.** Beográdból jelentik: Vasárnap reggel öngyilkosságot követett el Moravska uccai lakásán Hiba Mirko, a vasúti vezérigazgatóság osztályfőnöke. A szerencsétlen ember előzőleg egy családi ügyből kifolyólag összeveszt feleségével, majd a hálószobába rohant, a hol revolvergolyót röpített az agyába. Az öngyilkos osztályfőnök a helyszínen meghalt.

— **Dinamit patronokkal szögezte le szőnyegeit.** Apatinból jelentik: Megirta a Délbácska, hogy dr. Aman Ferenc apatini fogorvos fiai egy dinamit patronot találtak játszás közben, mely felrobbant és súlyosan megsebesítette mind a két gyermeket. A csendőrség ezen ügyből kifolyólag kiszállt a szerencsétlenség színhelyére Krebsz Annához, ahol még sok ily veszedelmes dinamit patronot talált.

Szinte a csodával határos, hogy már eddig is nem történt szerencsétlenség. A dinamit patronok ugyanis nagyon hasonlítanak a hegynélküli szegekhez és Krebsz Anna, kinek fogalma sem volt, hogy milyen veszedelmes dolgok ezek, a dinamit patronokkal szögezte le a szőnyegét a padlón. Csak most midőn a csendőrség elkobozta a veszedelmes patronokat, jött rá arra, éveken keresztül milyen veszedelem fenyegette. A csendőrség máskülönb az ügyet a napokban befejezi, mivel tisztázódott a dolog, hogy a szerencsétlenségért senkít sem terhel felelőség, mivel a patronok még háboru előtt valók és nem tudni, hogy kerültek oda.

Gerich Béla tűzifa, kőszén és szénkereskedése
Pirosi ut (Obor) 105. - Telefon 28-41
Legolcsóbb napiárban szállít

Az ítélet napja

Regény a szegedi árvíz borzalmairól

(46) Irta: ABRAI KÁROLY

— Ej, ej báró ur, ön igen együgyűnek mutatja magát, pedig egynémely más dolgokban nagyon is éles elmét tanusít.

— Köszönöm a bókot.

— Hát nem tudná ön azt, kedves báró, hogy a vagyontalan Waitzenfeld Arthur előtt, aki azon felül meglehetősen könnyelmű...

— Ezt legalább nem tagadhatod, drága mamám, hogy családi örökségem.

A báróné észrevétlenül fogadta el ezt a keserű labdacsozt, aztán folytatta:

— Mindazon szalónok ajtai zárva fogának lenni, amelyekben eddig tárt karokkal fogadtak.

— Nem tagadom, hogy ez kissé kellemetlenül érintene.

— Te nem ismered ugy az életet, mint én, kinek éveken keresztül kegyelem-kényér volt a táplálékom s ki tudom, hogy mily nehéz a sorstól független s anyagilag biztos állást kiküldeni.

— Utmutatóm és vezérem lennél, kedves mama?

— Most már én is kifáradtam, nyugalomra vágyom. Neked pedig tanácsolom, legyél már egyszer komoly. Ne kezdj újabb kalandot, különösen azzal a viasz babával, kitől még mindig okunk van félni. Állítólagos apja kiszolgált katona, mint ilyen valószínűleg nem érti a tréfát s képes lenne bizonyos esetben még botrányt is csinálni.

— Engedelmes, szófogadó gyermekek leszek, drága mamám!

— Hagyj fel hát mindennel, legalább amíg esküvőd meglesz, mely biztosítja jövődet. Értetted, Arthur?

— Köszönöm. Követni fogom böles tanácsodat.

A báróné megnyugtatta távozott.

Azt hitte, hogy eléggé a lelkére beszélt éának.

Pedig hát azt nem olyan fában ringatták, hogy olyan könnyen lehessen vele boldogulni.

Ha az egyszer valami képtelenséget a fejébe vett, azt ugyan tűzön-vízen keresztül hajtotta.

Hogyha valamely komoly és nemes törekvésben tanusított volna hasonló erélyt, fényes pálya tárult volna fel előtte az életben.

Igy azonban jót aludt mamájának böles intelmeire, hanem éppen ugy elfeledte azokat, mint az álmot szoktuk.

Mindjárt másnap sietett az érdemes urat felkeresni, kiről köztudomásu volt, hogy bizonyos kényes ügyekben mint közvetítő szokott eljárni.

A kérdés az volt, ha vajjon ismeri-e azt a gyönyörű kis leányt, Csapó Rózát és hogy vajjon az olyan megközelíthetetlen-e, aminőnek a világ tartja.

Az illető ur mélyen sértve lett az ilyen indiskrétt kérdésekkel, egészen felháborodva válaszolt.

— Mit gondol a báró ur, kinek, minek néz engem, hogy ilyen kérdésekkel fordul hozzám? Ez már nem bizalom, ez megalázás! Sem multam, sem jelenem nem jogosítja fel a báró urat, hogy erköljestelen üzemekre képesnek tartson. Részemről kérem a báró urat, hogy minden ilyen szándékkal vagy tervvel hagyjon fel. Nagyon rosszul tűnnék fel, hogy egy jegyben járó mágánás más leány után vessen ki hálóját. Én különben — tette hozzá némi szünet

után — nem ismerem ezt a leányt.

Vannak nők, akik ilyenekkel is foglalkoznak. Ott vannak például Markóné vagy Bálkayné, ezek ismerik az egész világot: ha csakugyan be akarja a báró a fejét veretni, forduljon ezek közül valamelyikhez, nem én hozzám, ki egyedül szolid és tisztességes ügyletekkel szoktam foglalkozni.

Tehát elutasította magától, kijelölte azonban, hogy kihez fordulhat.

Egyik kéz a másikat mossa.

A báró ingerét az elébe gördült akadályok csak fokozták.

Hát jól van elmegy Markónéhoz vagy Bálkainéhoz.

Ez utóbbit már ismeri.

Volt már veie egypár bizalmas ügye. Hogy is nem jutott ez mindjárt eszébe.

Bálkayné önagsága régi ismerős, bizalmas szívéllyességgel fogadta a bárót.

— A szép Csapó Rózát — kiáltott fel — hogyne ismerném! Láttam egy párszor színházban és hangversenyen.

— Hanem az ismeretségekötés az nem megy oly könnyen. A szép leány egyszerű polgári erkölcsökben növekedett

— Tudja kérem, áldozattól sem riadnak vissza.

— Tudom, tudom kedves báró ur, hogy ön az ilyen gavallér-dolgokban nem szokott szükmarku lenni. Hanem hát elébb valamely címet kell kitalálni, hogy látogatást tehessenek náluk. Bizony ez sok időt és fáradságot igényel.

— Itt van ötszáz forint. Ez csak az előleges költségekre.

— Jól van, jól, édes báró, majd meglátom, hogy mit tehetünk. Aztán mielőbb értesíteni fogom.

Bálkayné önagsága, ha egyszer pénzt fogadott el valakitől, lelkiismereti dolgot csinált belőle, hogy meg is szolgáljon érte.

Folytatása következik.

APRÓ HIRDETÉSEK.

egy hétköznap, mint vasárnap.
Egy sor 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

Eladó

Jokarban levő fekete rövid Sítagl-fele zongora eladó. Ljubljanska 8 a. 290

AUTOMOBIL Citroen gyártmányu. legújabb B-14 model, 10/26 HP. Torpedo „Lux” teljesen átjavítva, eddig 16.000 kilométeres teljesítménnyel olcsón eladó. Alekszics Vaszilije. Futoski put 24. 294-3

Kiadó

Lakás, három szoba, konyha, elektramra és raktárhelyiségek kádók. Ugyanott több ház eladó Anika Gyula, Safarikova u. 15. 291-6

Egy KÜLÖNBEJÁRATU BUTOROZOTT elegáns, parkettás uccai szoba azonnal kiadó Futaki ut 83. (Vilamos megálló) 176-1

Kiadó szép kétszobás lakás összes mellék-helyiségekkel, külön helyiségek műhelynek vagy raktárnak. Futaki u. 70. 271-2

Kereslet

AZSUROZÓ NŐK kerestetnek és TANULÓ-LÁNYOK fehérenmü varrodába felvétetnek. Cim a Delbácska kiadóhivatalában, Kr. Petra 30. I. em. 293

Helyügynököket, jutalékos, továbbá központi üzletszerző tisztviselőket a Vajdaság és Szerémség minden helyiségében keres elsődrendű biztosító-intézet. Ajánlatok „Biztosító” jellegére e lap kiadóhivatalába kéretnek. 272

Kifutót keres, Wetzl tényképész. Dimović házában. 292

Egy jól bevezetett vasáru gyári vállalat, melynek szabadalmi is vannak, négy-ötszáz ezer dinár tőkével rendelkező társat keres azonnali be lépésre. Cim a kiadóban. 248-2

Két tisztesség és szorgalmas családból származó fiú KIFUTÓNAK és egy szorgalmas asszony a délelőtti órákra takarítónőnek azonnali felvételre. Jelentkezni Schmolka hirdetőirodában, Noviszd, Jevrejska u. 7. 289

Vegyes

SZOPTATÓS dadának ajánlkozik egy hónapos, egészséges anya. Cim a kiadóban. 288-2

Házakhoz varrásra ajánlkozik napi 30 dinárért. Cim a kiadóban. 294

MAKULATURA kapható a „Delbácska” kiadóhivatalában, Novisad, Kr. Petra ut. 30. I. emelet.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR.

Báli naptár

Február 2. szombat este

Nagy álarcosbál Katyanszki Miklós tánc-teremben (Ustavka ul. 24.)

Február 2. szombat este

A Juda Makkabi álarcosbálja a Hotel Szloboda nagytermében. Jellege: Nizzai karnevál. Noviszd társadalmi és művészi előkelőségeiből alakuló zsűri választja meg Noviszd bálkirálynőjét.

Február 2. szombat

A Palánkai Philantropia álarcos. jelmez-bálja.

Február 3. vasárnap

Noviszdai Önkéntes Tűzoltók bálja tombolával, a Szlobodában.

Február 10. vasárnap

A NAK álarcosbálja. Az 1001 éjszaka meséjét élénkvarázsló karnevál est, amelynek díszítése teljesen keleties képet fog ölteni.

Február 11. hétfő

Ujságíró estély a Szloboda nagytermében.



Eltűnik a beográdi »Albania« kávéház, ahol 120 év előtt megbeszéltek a törökök elleni szabadságharcot. Később aztán nagyon lezülött a kávéház és már csak fordárok látogatták a historiai helyet



Csak
EGYSZER
próbálja meg
A
SOA
CRÉMET

Aki smink nélkül piros akar lenni, jöjjön el a Radikovic karlócai borát inni.

Minden szombaton és vasárnap **családi összejövetel** Bana Jelačića ucca 22

Ritka alkalom!

Papír- és írószekereskedést a város központjában, mely trafiknak is alkamas, elköltözés miatt olcsón átad „M O R E” ügynökség, Hotel Sloboda udvarában. Szükséges kőke csak 10.000 Dinár

Slaveks - Furniok

legjutányosabban beszerezhetők

SLAVEKS D. D. LUDWIG HUBERT I SIN
za šumsku industriju NOVISAD, Cara Dušana
ZAGREB-BROD n/s ul. 33 Poštanski pretnac 25

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak köszönetet mondunk, akik felejthetetlen halottunk

Özv. Schmolc Mihályné
szül. Helm Erzsébet

temetésén részvételükkel, koszoru és virág adományaikkal nagy fájdalmunkat enyhítették.
Noviszd, 1929. január 18-án.

A gyászoló család

MAKULATURA

kapható

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalában
NOVISAD, Kralja Petra ucca 30 I. emelet

Nagy biztosító társaság

életbiztosítások szerzésére

Elsőrangú utazót

keres

Csakis tapasztalt, több nyelvet beszélő, megbízható urak jöhetnek számításba. Kimerítő írásbeli ajánlatok „Biztosító” jellegére Schmolka hirdetőirodába, Novisad küldendők

Van szerencsém ezuton a t. közönséggel tudatni, hogy Novisadon valódi és mesterséges perzsaszőnyeg üzletet nyitottam. Cégem már 7 év óta Beogradban Knez Mihajlova u. 22. alatt fennáll és számtalan vevőm kívánságára Novisadon Vilsonov trg 7. alatt e hó 15-től kezdve nagy üzletet nyitottam, gazdag raktárral valódi és mesterséges perzsaszőnyegekből. Ajánlom a t. közönségnek üzletemet látogatásukkal megismertetni és gazdag raktáramat vételkényszer nélkül megtekinteni. Mindennemű valódi és mesterséges perzsaszőnyeg legalacsonyabb ár mellett javításra fűgadó. Magam a t. közönség sz. pártfogásába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel Mahmed Skenderov-Safikjardij, Vilsonov trg. 7. Novisad, Elite palota

SNEFF ISTVÁN

faszobrászati és iparművészeti műterme
SREM. MITROVICA

Ajánl legmodernebb kivitelben készült csillárokat, állólámpákat és a faszobrászat keretébe vágó bármilyen művészi munkák elkészítését. Az 1925. évi mitrovicai iparkivállításon aranyéremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

Nap-nap után emelkedik

az érdeklődés a Juda Makkabi

JANUÁR
29
Kedd

JANUÁR
30
Szerda

JANUÁR
31
Csütörtök

FEBRUÁR
1
Péntek

FEBRUÁR
2
Szombat

nizzai karnevál jellegű álarcosbálja iránt a Hotel Slobodában